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aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Herbestemming militaire domeinen  -  Stand van zaken

Op 30 maart 2012 keurde de Vlaamse Regering de nota ‘Vrijgekomen militaire 
domeinen: stand van zaken en vervolgstappen inzake ruimtelijke ordening en 
vastgoedbeleid’ goed. Deze nota bevatte verschillende initiatieven op maat van de 
opportuniteiten die zich op het terrein aandienen, al dan niet met het oog op een 
planologisch initiatief. Tegelijk werd het departement Ruimte Vlaanderen gevraagd een 
globale monitoring op te zetten over het geheel van de initiatieven en halfjaarlijks te 
rapporteren aan de Vlaamse Regering.

Een eerste voortgangsrapportage aan de Vlaamse Regering gebeurde op 25 januari 
2013. De tweede rapportage gebeurde op 6 december 2013. De derde en voorlopig 
laatste rapportage was op 15 januari 2016.

1. Wanneer zal de minister een volgende voortgangsrapportage voorleggen aan de 
Vlaamse Regering?

2. Wat is de stand van zaken van de herbestemming van de militaire domeinen onder 
categorie 2 en 3? 

3. Wat is concreet de stand van zaken van de terreinen die door het Vlaamse Gewest 
zullen worden herbestemd, nl. vliegveld Oostmalle, depot Ravels, kwartier Vlasmeer 
in Eksel en het vliegveld Goetsenhoven in Tienen? 



JOKE SCHAUVLIEGE 
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 130 van 15 november 2016
van WILFRIED VANDAELE

1. De nieuwe voortgangsrapportage zal begin 2017 als mededeling op de Vlaamse 
Regering worden geagendeerd.

2. Een actuele stand van zaken van alle militaire domeinen gecatalogeerd onder 
categorie 2 en 3, zal worden opgenomen in de nieuwe voortgangsrapportage 
waarnaar ik verwijs in mijn antwoord op vraag 1. Momenteel beschik ik nog niet over 
alle info vanuit de betrokken provincies en gemeenten.

3. Voor deze vier terreinen, die toegewezen zijn geweest aan het Vlaamse niveau, vindt 
u onderstaand alvast de recentste stand van zaken. Deze zal ook deel gaan uitmaken 
van de nieuwe voortgangsrapportage waarnaar ik verwijs in het antwoord op vraag 1.

 Malle (Oostmalle), Vliegveld : Een startbeslissing voor het militair domein van 
Malle werd door de Vlaamse Regering goedgekeurd op 12 juli 2013. De plan-
MER ‘Voormalig militair domein Oostmalle’ werd definitief goedgekeurd op 10 
augustus 2015. Een planvoorstel werd intern voorbereid in een administratie-
overschrijdend projectteam. In januari 2016 vond vervolgens bilateraal 
overleg plaats met de betrokken gemeenten. In maart 2016 volgde een ruim 
actorenoverleg over het planvoorstel. Op die basis wordt een voorontwerp van 
gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan afgewerkt in functie van de organisatie 
van een plenaire vergadering. 

 Ravels (Weelde), Depot: De herbestemming van het militair domein van 
Ravels (Weelde) werd vanuit het Vlaamse niveau gedelegeerd aan de 
gemeente Ravels wegens herinvulling met lokale functies en de vraag van de 
gemeente om het planningsproces te trekken en het domein te verwerven. Er 
gebeurde in dit verband een mededeling aan de Vlaamse Regering op 14 juni 
2013. Er is een ministerieel besluit met betrekking tot de delegatie van de 
planningsbevoegdheid van 18 juni 2013. De gemeente heeft het domein op 16 
november 2016 definitief verworven. Het tijdelijk opvangcentrum voor 
asielzoekers, dat op het domein werd ingericht in november 2015, werd recent 
opnieuw gesloten. De voorbereidingen voor de opmaak van een gemeentelijk 
RUP voor de herbestemming van het domein, door de intercommunale IOK, 
zullen nu starten.

 Hechtel-Eksel (Eksel), Kwartier Vlasmeer: Over het al dan niet vervreemden 
van het militair domein Hechtel-Eksel (Eksel), Kwartier Vlasmeer bestaat 
momenteel geen zekerheid bij Defensie. Op basis van de gegevens waarover 
Defensie momenteel beschikt, zou dit kwartier op termijn vervreemd worden. 
De timing ligt echter nog niet vast en is afhankelijk van de 
investeringsmiddelen van de komende jaren. De voorbereiding van de 
startbeslissing over dit domein staat aldus nog on hold.

 Tienen (Goetsenhoven), Vliegveld: Het vliegveld van Goetsenhoven te Tienen 
zal ter beschikking worden gesteld van de Regie der Gebouwen. Dit betekent 
dat het domein zal behouden blijven binnen het Patrimonium van de Belgische 
Staat, weliswaar onder een andere beheerder. Momenteel zijn er besprekingen 
lopende tussen Defensie en de Regie der Gebouwen over de administratieve 
transfert van de site ter oprichting van een oefenterrein voor de geïntegreerde 
politie. 


